新闻爆料: huaxiazaobao@126.com 责任编辑 | 李君 版式编辑 | 张丽 校对 | 卢路 上头条, 找华早

# 俄西伯利 亚山火 "烧"到 北极

华夏早报 - 坐标新 闻讯 俄罗斯西伯利亚 地区山火仍在蔓延,浓 烟已飘到北极上空,据 信这是史上首次。同时, 美国、加拿大、土耳其、 希腊、意大利等多地山 火也在肆虐, 但分析人 士警告说,这些地方的 山火加起来都没有俄罗 斯的山火规模大。

目前, 西伯利亚有 两种山火在肆虐,一种 是当局正在扑救的山 火,另一种是当局默许 燃烧的山火。正在努力 扑救的山火有170多处, 附近机场和道路已经关 闭,居民被迫大规模疏





# 塔利班同政府军在多个省会城市激战

华夏早报-坐标新闻讯 连 日来,阿富汗塔利班向阿富汗多 个省会城市发起进攻,同政府军 展开激战。塔利班方面8日声称 又攻占了两个省会城市,阿政府 方面则表示,双方的战斗仍在继 续。

塔利班发言人扎比乌拉•穆 贾希德8日在社交媒体上说,该 组织当天攻占了北部昆都士省首 府昆都士市和萨尔普勒省首府萨 尔普勒市。

阿富汗国防部发言人福阿 德•阿曼当天对媒体表示,特种 部队正在昆都士市对塔利班武装 人员进行清剿。昆都士省警察局 局长扎巴尔达斯特•萨菲告诉新 华社记者, 在昆都士市的战斗还

截至目前,阿富汗政府尚未 透露萨尔普勒市的战况。一名不 愿透露姓名的萨尔普勒省官员8 日对新华社记者说,萨尔普勒市 大部分地区已被塔利班占领,政 府军仍在同塔利班进行战斗。

塔利班还在赫拉特省首府赫 拉特市、塔哈尔省首府塔卢坎市 和巴达赫尚省首府法扎巴德市加 强了攻势。福阿德•阿曼表示, 政府军在这三个省会城市击退了 塔利班的进攻。

塔利班日前宣布, 已攻占西 南部尼姆鲁兹省首府扎兰季市和 北部朱兹詹省首府希比尔甘市。

美国总统拜登今年4月宣 布,驻阿美军5月1日开始撤离, 9月11日前完全撤出。7月8日, 拜登表示,美国在阿富汗的军事 任务将于8月31日结束。随着 美军加速撤离阿富汗, 塔利班与 阿政府军之间的战斗日趋激烈, 当地安全形势持续恶化。

# 美纽约州长科莫 深陷性骚扰丑闻

华夏早报 - 坐标新闻讯 美 国纽约州检察长发布报告指出州 长科莫性骚扰 11 名女性之后, 科莫一名高级助手戴罗沙8日提

在8月3日公布的168页报 告中, 戴罗沙的名字被提到187 次。州检察长的报告指出,戴罗 沙对性骚扰案中一名指控者做出 报复行为。

戴罗沙8日表示:"过去两 年在情感和精神上都很艰难。我 永远感谢有机会代表我们的州, 与如此有才华的同事们一起工 作"报告称科莫对11名女性做 出猥亵、亲吻动作或语带挑逗, 违反法律, 州检察官因此展开刑 事调查。包括美国总统拜登在内 的许多民主党人士都呼吁科莫辞 职。

## 日本东京都日增新冠确诊 4066 例

华夏早报 - 坐标新闻讯 截 至当地时间8月8日18时30 分, 日本全国新增新冠确诊病例 14472 例。其中,东京都新增确 诊 4066 例,连续 5 天单日新增 逾 4000 例。

据日本共同社报道,东京 都8日发布消息称,新增确诊 4066人,1名50多岁男性死亡。 最近7天的日均新增病例升至 4037.0人,首次超过4000人。

住院患者中重症者较昨日增加1 人至 151 人。

报道称,东京都从7月12 日起,进入第4次紧急事态宣言 期间。闹市区人流略有减少,但 传染性强的德尔塔毒株正在急速 蔓延, 感染人数增加势头未能遏

此外, 京都府新增 333 例确 诊病例, 创下新高, 也是单日 新增首度逾300例。大阪府新

增 1164 例确诊病例,连续 6 天 单日新增逾千例。神奈川县新增 1860 例确诊病例, 连续 12 天单 日新增逾千例。茨城县、鹿儿岛 县等单日新增确诊病例均创当地 历史新高。

日媒称, 日本疫情已全面进 入"第五波"。鉴于疫情扩大, 日本防止蔓延等重点措施8日起 新适用于栃木、爱知等8县。

## 澳大利亚首都地区因新冠疫 情"封城"

华夏早报 - 坐标新闻讯 澳大利亚首都地区政府 12 日宣布,由于时隔一年再次出现本地新冠确诊病例,且 德尔塔毒株持续传播,首都堪培拉及周边地区从12日 17时起进入为期7天的"封城"状态。

继澳大利亚最大两座城市悉尼和墨尔本"封城"后, 堪培拉成为澳大利亚又一个采取严格防疫措施的主要城 市。澳首都地区首席部长安德鲁•巴尔12日发表声明说, 这是首都地区在过去12个月内面临的"最严重的公共 健康风险",立刻采取"封城"措施可降低病毒扩散的 可能性。

## 菲律宾日增新冠确诊超 1.2 万 例

华夏早报 - 坐标新闻讯 菲律宾卫生部 8 月 11 日公 布数据显示,10 日下午4时至11日下午4时,全菲新 确诊病例再次破万,达12021例,活跃病例升至81399例, 累计确诊逾 168 万例, 死亡 29374 例。

该国卫生部数据显示,全菲上两周新冠肺炎确诊 增长率为47%,上升到高危级;每10万人日均确诊达 12.7例,也处于高风险级别。

为阻隔疫情传播,菲首都大马尼拉地区的"封城" 措施也不断收紧。该地区此前通过决议指出,8月20 日前实施"加强社区隔离"期间,禁止市民户外活动。

#### 韩国统一部: 朝鲜拒接韩朝联 络电话

华夏早报 - 坐标新闻讯 韩国统一部 10 日说,朝鲜 当天下午未接听韩方通过韩朝联络办公室及军事通信线 路拨打的例行电话,韩方将密切关注相关情况。韩国舆 论分析认为, 朝鲜欲以此表达对韩美举行联合军演的不

韩联社援引统一部消息报道,10日上午9时,韩 朝联络办公室和东西海域军事通信线路通畅,但下午朝 方却拒绝接听联络电话。据悉,韩国政府将于11日上 午11时再次尝试与朝方进行例行通话。

### 泰国单日死亡病例创新高 德 尔塔毒株近乎蔓延全境

华夏早报-坐标新闻讯 泰国官方 10 日通报,新 增新冠肺炎确诊病例 19843 例,累计确诊 795951 例; 新增死亡病例 235 例, 创下单日新高, 累计死亡病例 6588例。

当天, 泰国首都曼谷新增确诊病例和死亡病例在全 国依然遥遥"领先",分别为 4226 例和 111 例。

泰国卫生部医学科学厅厅长素帕吉同日表示,7月 31日至8月6日期间对全国确诊患者的病毒抽样检测 结果显示,91.9%的病例感染德尔塔毒株,而曼谷地区 这一比例更高达95.4%。素帕吉说,目前德尔塔毒株已 蔓延至全国77府中的76府。

#### 阿富汗塔利班说已攻占萨曼甘 省首府艾巴克市

华夏早报 - 坐标新闻讯 阿富汗塔利班发言人扎比 乌拉•穆贾希德9日在社交媒体上说, 塔利班已攻占北 部萨曼甘省首府艾巴克市。

截至目前,阿富汗政府没有回应塔利班这一表态。 萨曼甘省议员阿卜达莱拉•穆罕默迪说,阿富汗政 府军在没有跟塔利班战斗的情况下,撤离了艾巴克市。 自美国军队5月1日开始撤离阿富汗以来,这已是塔利 班宣布攻占的第6个省会城市。